



Фото из открытых источников

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

Шестеро лучших работников культуры Республики Адыгея получили государственную поддержку по 51,2 тысячи рублей в рамках национального проекта «Культура». Трое из них — представители Гиагинского района. Об этом сообщил министр культуры республики Юрий Аутлев.

Это библиотекарь отдела обслуживания читателей Центральной модельной библиотеки Наталья Фролова, хормейстер народного вокального ансамбля «Станишники» ЦНК им. Нагоевой Елизавета Призова и директор МБУК «Гиагинский районный краеведческий музей им. П.П. Тынченко» Елена Подколзина. Остальные получатели господдержки из Теучежского, Шовгеновского и Майкопского районов.

Господдержку в рамках нацпроекта также получили два учреждения из Гиагинского района и два — из Красногвардейского. Каждое из них получило по 102,2 тыс. рублей.

В Гиагинском районе лучшими муниципальными учреждениями в 2023 году признаны районный краеведческий музей им. П.П. Тынченко и Дом культуры им. П.Х. Афанасова.

— В рамках мероприятия «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» регионального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» по результатам региональных конкурсных отборов четырем сельским учреждениям культуры республики из бюджетов всех уровней выделено 408,8 тысячи рублей, — сообщил министр культуры РА Юрий Аутлев.

Агростартап — помощь фермеру

Поддержка аграриев — важная составляющая государственной политики в области сельского хозяйства. Одна из программ, которой может воспользоваться индивидуальный предприниматель или хозяин КФХ — Агростартап. В Адыгее в 2023 году эту господдержку получили сорок два предпринимателя на общую сумму более 94 миллионов рублей.

Индивидуальный предприниматель Халид Хатков — в числе тех, кто выиграл грант. На развитие своего фермерского хозяйства он получил два миллиона рублей.

Для успешного участия в конкурсе и получения денежных выплат Халид Муратович подготовил бизнес-план, в котором он разъяснил, почему решил участвовать в конкурсе, какие культуры выращивает и с какими проблемами сталкивается. А проблема у предпринимателя одна — отсутствие техники.

— На полученные деньги я купил трактор «Беларус МТЗ-82». До этого своей техники не было, работал наёмной. С приобретением сельхозмашины быстрее начал собирать урожай, потому что зачастую наемные тракторы из-за своей занятости не убирают вовремя, урожайность получается низкой. Собирают не когда положено, а когда получится. От этого страдал мой доход, — рассказал Халид Муратович.

Покупка нового трактора не только облегчила труд фермера, но и способствовала созданию рабочего места, ведь

одно из условий гранта — официальное трудоустройство.

Во владении Халида Хаткова 35 гектаров земли, расположенных в Гиагинском и Шовгеновском районах. Фермер выращивает зерновые и пропашно-технические культуры: пшеницу, ячмень, подсолнечник, кукурузу. В работе ему помогают его сыновья Асхад и Казбек.

— На земле я тружусь еще с молодости. По специальности — агроном, всю жизнь работаю в сельском хозяйстве. Сначала в совхозах «Труд» и «Прогресс», а когда совхозы распались, мне с женой и родителям достались паи. Я открыл свое дело и продолжил заниматься любимым делом, — поясняет предприниматель.

По мнению Халида Хаткова, господдержка — неоценимая помощь для предпринимателей, которые владеют небольшими участками земли.

— Мелким крестьянско-фермерским хозяйствам требуется поддержка, потому что цены на удобрения, семена, топливо поднимаются, а цена пшеницы растет незначительно. Большим хозяйствам намного легче, чем тем,

у кого во владении 30-50 гектаров. У больших предпринимателей и объемы больше, и оборотные средства остаются. Если самостоятельно купить на 50 гектаров трактор, это значит без оборотных средств остаться года на два, поэтому поддержка нужна.

Новый трактор уже трудится в хозяйстве. Подавать заявку на грант в следующем году Халид Муратович пока не планирует.

— Может быть, если будет возможность, на увеличение площадей подам заявку. А сейчас зачем? Пока у меня есть трактор. До 50 гектаров, я считаю, одного трактора во владении хватит. Для большего, например, для 200 гектаров, уже нужно расширять парк — приобретать пахотные, почвообрабатывающие трактора, — сказал фермер.

Подать заявку для участия в Агростартапе может индивидуальный предприниматель, занимающийся сельским хозяйством, и хозяин КФХ. Сумма гранта может достигать шести миллионов рублей.

Д. РОСТОВЦЕВА.

НЕ ПРОПУСТИТЕ

4 августа

в ст. Гиагинская по улице Ленина будет проводиться

РАЙОННАЯ ЯРМАРКА.

Предприятия, желающие принять участие в работе ярмарки, должны получить пропуск и согласовать ассортимент в кабинете № 15 администрации МО «Гиагинский район».

Контактный телефон:

8(87779) 3-09-30 (доб. — 157).

Начало работы ярмарки с 7 часов утра.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

3 августа, четверг

Облачно;
днем +32, ночью +19;
ветер западный, 2 м/с.



4 августа, пятница

Облачно;
днем +35, ночью +23;
ветер южный, 4 м/с.



5 августа, суббота

Ясно;
днем +38, ночью +26;
ветер восточный, 6 м/с.



**Уважаемые жители
Республики Адыгея!
Дорогие земляки!**

Поздравляем вас с Днем репатрианта! Эта дата приурочена к знаковому событию в современной истории Адыгеи и России, когда 25 лет назад, 1 августа 1998 года, на историческую Родину при поддержке руководства Российской Федерации прибыла первая группа представителей адыгской общины из Автономного края Косово. Так было положено начало процесса репатриации наших соотечественников.

Вернувшись на землю предков людям и практически начавшим жизнь «с чистого листа» была оказана всяческая поддержка. Значительная часть расходов на переселение и адаптацию прибывших были покрыты из специально созданного фонда помощи репатриантам, куда поступали добровольные пожертвования от обычных людей, тех, кто, следуя многовековым традициям единства и взаимоподдержки, помог своим братьям и сестрам.

Сегодня репатрианты из различных стран интегрированы в наше общество, успешно трудятся в экономике и социальной сфере, вносят вклад в развитие республики и страны, способствуют расширению взаимодействия с зарубежной адыгской диаспорой.

Убеждены, что процесс возвращения адыгов на историческую родину будет и далее продолжаться, а опыт нашей республики в социальной адаптации репатриантов будет востребован при приеме вновь прибывших соотечественников.

Желаем всем жителям Адыгеи, соотечественникам, проживающим за рубежом, крепкого здоровья, мира, благополучия, успехов в делах и начинаниях.

М.К. КУМПИЛОВ,
Глава Республики Адыгея,
секретарь АРО ВПП «Единая Россия».
В.И. НАРОЖНЫЙ,
Председатель Государственного
Совета-Хасэ Республики Адыгея.

1 августа – День репатрианта



Вопрос о возвращении этнических адыгов домой на протяжении нескольких лет обсуждался на самом высоком уровне. Обострение вооруженного конфликта в Косово в конце 90-х годов заставило в срочном порядке искать пути решения этой проблемы. Совместными усилиями правительства страны, руководства республики была проведена эвакуация косовских адыгов.

Двадцать пять лет назад 23 семьи начали новую жизнь. Здесь, в Адыгее, они обрели кров, работу, возможность получить образование, мирно жить и растить детей. Для репатриантов был построен аул Мафэхабль неподалеку от Майкопа. С тех пор 1 августа стал Днем репатрианта — днем, когда дети Адыгеи снова обрели свой дом.

Для Республики Адыгея День репатрианта — особая и памятная дата, которую многонациональный народ республики отмечает культурными мероприяти-

ями. В Майкопе состоялся праздничный концерт с участием творческих коллективов Адыгеи, выставка-продажа изделий мастеров народных художественных промыслов и ремесел. Завершил программу праздника традиционный «Адыгэ джэгу».

В Гиагинском районе в честь праздника прошли тематические беседы, показы кинофильмов, выставки книг и детских рисунков, которые подготовили дома культуры и библиотеки района.

А. ВИКТОРОВА.

**Уважаемые жители
Гиагинского района!**

Искренне поздравляем вас с Днем репатрианта!

Эта памятная дата установлена в честь возвращения группы адыгов из Косово в Республику Адыгея. Дети адыгского народа, чьи предки много лет назад покинули родную землю, вернулись домой. Значительное историческое событие стало символом сплоченности адыгского народа, неразрывной связи традиций взаимопомощи.

Люди, родившиеся в разных концах света, впитали с молоком матери любовь к языку, культуре своего народа. Спустя много лет они осуществили мечту предков жить и трудиться на родной земле. Благодаря всеобщей поддержке репатрианты за короткий период времени адаптировались к новым условиям жизни и социальной среде, стали полноправными членами общества.

Четверть века спустя День репатрианта символизирует стремление к единению, сохранению языка, культуры, традиций исторической памяти — основы вековой мудрости и нравственного потенциала любой нации.

Сегодня в республике проживают около двух тысяч репатриантов из Турции, Сирии, Иордании, Израиля, других государств. Они успешно реализуют себя в самых разных сферах деятельности, вносят достойный вклад в процветание Адыгеи и России.

Этот праздник в очередной раз напоминает нам, как важно сохранять историческую память, передавать из поколения в поколение любовь к родному краю и отчужденному Миру и радости каждой семье, благополучия и процветания нашей республике!

А.Н. ТАРАНУХИН,
Глава МО «Гиагинский район»,
секретарь МО ВПП «Единая Россия».
Т.Ю. ЧЕРКОВА,
Председатель Совета народных
депутатов МО «Гиагинский район».

СВОих не бросаем!

Патриот – значит рядом



Школьники Гиагинского района вносят свою лепту в приближение общей Победы. Так, ребята из станции Гиагинской во время своих летних каникул пришли в здание бывшего детского сада «Чебурашка», чтобы помочь плести маскировочные сети. Именно здесь собираются волонтеры группы «Все для фронта, все для победы!»

Валерия Кирсанова — воспитанница школы искусств. Плетти маскировочные сети её позвала сестра Анна. Валерия вместе со своими сестрами и друзьями помогает бойцам с начала лета.

— Мой дядя находится в зоне спецоперации. Решила приходить сюда, чтобы наши солдаты быстрее победили и вернулись домой. Плетти сети научилась со второго раза, — рассказала ученица.

Валерия — ответственная и трудолюбивая помощница, отмечает преподаватель изобразительного искусства Ирина Большакова. Именно она предложила своим воспитанникам приходить в здание «Чебурашки».

— Изначально я помогала сбору гуманитарной помощи в группе «Пламенные сердца». Поняла, что этого недостаточно. Узнала про группу Нины Васильевны Гречка и теперь прихожу вместе с ребятами плести маскировочные сети. Считаю, что те дети, которые здесь находятся, — наше достойное будущее, — рассказала учительница.

Ребята и взрослые уверены — сети помогут солдатам быстрее вернуться домой живыми и невредимыми.

— Маскировочная сеть ведь не только прячет технику, но и защищает бойцов от осколочного ранения, если вдруг

они оказались под обстрелом, — поясняет Ирина Большакова.

Еще одной труженицей и талантливой воспитанницей Ирины Большаковой является Кира Кулигина. Ученица талантливо рисует, её работы часто занимают призовые места в различных конкурсах.

— Я считаю, что каждому важно вносить свой вклад для скорейшей победы и помощи нашим солдатам. Я желаю им быстрее вернуться домой здоровыми, чтобы все у них было хорошо, — пожелала Кира.

Ученики 9 класса 4 школы тоже присоединились к созданию маскировочных сетей. На зов помощи откликнулась учительница иностранного языка и классный руководитель 9 «а» класса Манана Ростовцева и её подопечные — юнармеец Сергей Жуков, Милена Анисимова и София Цапко. Дети все схватывают налету, поэтому техника плетения им дается легко. С первого дня они уверенно вплетают ленточки в сеть.

— Зову сюда своих друзей, объясняю им, насколько это важно. Я — патриот, поэтому считаю, что нужно помогать армии, — говорит Сергей.

Сети здесь плетут ежедневно, 7 дней в неделю. Как сообщили в аккаунте группы, на сегодняшний день количество готовых уже перевалило за две сотни. Однако, потребность в маскировочных сетях на фронте очень высокая. Поэтому руки помощников никогда не бывают лишними. Присоединяйтесь и вы.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

Лучшие игроки – Постоев и Остренко

Две победы принес команде «Сириус» Гиагинского района второй тур Чемпионата Адыгеи по футболу.

В минувшие выходные гиагинчане встречались на выезде в ауле Мамхег с командой «Нарт» Шовгеновского района. Поединок среди юношеских команд завершился победой «Сириуса». Первый мяч влетел в ворота хозяев на 23-й минуте, а спустя ещё полчаса игры вратарь доставал из сетки и второй. Итоговый счет встречи — 2:0 в нашу пользу. Лучшим игроком команды признан Сергей Постоев.

В турнирной таблице юношеская команда «Сириуса» продолжает занимать второе место из десяти. На первом — ФК «Майкоп».

По другому сценарию развивались события в матче взрослых. Хозяева поля вышли вперед уже на второй минуте встречи. Спустя четверть часа «Сириус» забил ответный

гол, и на перерыв команды ушли со счётом 1:1. Во втором периоде наши дважды поразили ворота шовгеновцев. Уже в самом конце игры футболисты «Нарта» реализовали пенальти, сведя разрыв в счете к минимуму. Итог встречи — 3:2 в пользу «Сириуса». Лучшим игроком в команде старших ФК «Сириус» признан Александр Остренко.

Благодаря этой победе футболистам удалось улучшить свое положение в турнирной таблице. Сейчас «Сириус» занимает шестое место. Лидирует ФК «Чэчэнай» из Теучежского района.

Следующий, третий тур Чемпионата пройдет в эти выходные. В воскресенье, 6 августа, на стадионе им. Ю. Гагарина станции Гиагинской «Сириус» встретится с командой «Урожай» Майкопского района. Начало игр: 16 часов (юноши), 18 часов (взрослые). Ждем любителей футбола!



Актуальное интервью

Наталья Антипова . «Такого урожая у нас не было давно»

Уборка главной сельскохозяйственной культуры — озимой пшеницы — в Гиагинском районе завершилась. Наши хозяйства: фермерские и крупные справились с этой задачей первыми в республике. И это повод для гордости. Организация и проведение уборочных работ прошли на должном уровне. Однако не всё так радужно. По завершении сбора озимых мы встретились с начальником Отдела сельского хозяйства администрации Гиагинского района Натальей Антиповой.

— Итоги уборочной кампании озимых, в целом, радуют или огорчают?

— По сравнению с прошлым годом (2022 г.) урожайность озимых в Гиагинском районе провалена на 15-20%. Такой средней урожайности пшеницы — 45,8 ц/га у нас, наверное, за последние 8 лет не было.

— Это низкая?

— Это очень низкая урожайность, причем не только у нас — по всей республике.

— Какие факторы повлияли на это?

— Затяжные холодные дожди, переувлажнение почвы, поскольку много осадков выпадало, градобой. Это повлияло на валовой сбор пшеницы. Когда она цвела, из-за обильных дождей начал развиваться фузариоз колоса. Очень сильно развивались корневые гнили, потому что почва была переувлажнена. Там, где рельеф местности более ровный, без мочаков и «блюдец», там урожайность пшеницы достигла 70 ц/га. А основная масса полей была не в самом лучшем состоянии. Келермесская сторона у нас вообще дала разную в урожайности: от 15 до 48 центнеров с гектара. «Скиф» в этом году — 49 ц/га, а «Агропарк» — 40 ц/га. Вот у последнего урожайность в этом году выше прошлогодних показателей. Но они осенью вносили жидкий азот в почву, очень много ставили экспериментов по обработкам, фунгициды постоянно меняют, биопрепаратов много используют, стимуляторов — в общем, затратное дело — хороший урожай на тех землях.

— Почему все хозяйства подходят с одинаковым энтузиазмом к возделыванию культур, а успехов достигают единицы?

— Всё зависит от географии и рельефа местности. Келермесские земли сами по себе очень тяжелые, отсюда и результат. Дондуковские, айрюмовские и сергиевская сторона — там считаются земли лучшими по плодородию. В Гиагинской, со стороны Белореченска и в сторону Келермесской, — здесь самые слабые земли у нас. Труднолюбие у наших фермеров — в крови. Как возделывать землю, знают и умеют. Но затраты разные, и результаты, соответственно, тоже разные.

— Каков вклад фермеров в Гиагинский каравай?

— 30% всех посевов Гиагинского района принадлежат фермерам. Разбег урожайности по пшенице у них сегодня от 17 до 72 ц/га. Так что треть валового сбора — это вклад фермеров в Гиагинский каравай.

— Какие проблемы есть у сельхозпредприятий в разрезе техники и ГСМ?

— Проблемы сегодня складываются из-за отсутствия запасных частей на технику. Там, где тракторы импортного производства, особенно тех кампаний, которые вышли с российского рынка вследствие недружественной санкционной политики Запада, возникают вопросы с наличием запасных частей. По крайней мере, от фермеров поступала такая информация. С ГСМ проблем у хозяйств не было, соляркой все себя обеспечивают.

— Сейчас хозяйства начали подготовку к севу под урожай следующего года. Семенным материалом все будут обеспечены?

— Россельхозцентр провёл апробацию посевов. Все, кто заявляли, что у них будут посевные площади под производство семян, их проверили. Теперь в этих хозяйствах началась чистка данного материала, чтобы довести зерно до кондиционного качества. Без этого семенной материал нельзя использовать. Потребность у района — 56 700 центнеров, имеется 54 000 центнеров. То есть, обеспеченность семенами составляет 95%. Остальные 5% хозяйства закупят, это семена озимых культур высоких репродукций. Четвёртая часть семенного объёма уже очищена. В связи с этим всем этим предприятиям необходимо в обязательном порядке после очистки зерна сдать семена на проверку в Россельхозцентр. У нас прошло республиканское совещание, на котором было озвучено, что в единичных хозяйствах республики в посевах нашли спорынья. Это ядовитый грибок. Если зерно не протравить специфическим препаратом, то зерно пропадёт. Поэтому всё зерно должно подлежать проверке: и семенное, и товарное (продовольственная пшеница).

— А Россельхозцентр уже проверил качество зерна, чтобы понимать, каков урожай в хозяйствах?

— Качество зерна проверяет не только Россельхозцентр, но и другие лаборатории, которые имеют лицензию на этот вид деятельности. В связи с тем, что в России с 2022 года введена система ФГИС «Зерно», все партии продовольственной пшеницы должны иметь декларацию, в которой указаны все пищевые показатели. То же самое делает и Россельхозцентр, который проводит частичный анализ зерна для предоставления информации в декларацию. В основном у нас продовольственная пшеница, хотя есть партии и с малыми показателями белка и клейковины.



— Пожалуй, самый важный вопрос, каковы цены на зерно сегодня у нас в Адыгее?

— Сегодня ценовая политика варьируется от 10 до 13,5 рублей за килограмм.

— Наши хозяйства сейчас стараются придерживаться на сохранении зерно, или продают?

— В разговоре с фермерами я узнаю информацию, что некоторые брали в долг под урожай будущего года семена, химпрепараты, конечно же, они расплачиваются по своим обязательствам. У кого есть зернохранилища, своя сушка, конечно, они резервируют. А у кого маленькие посевные площади, они сразу реализуют пшеницу. Но никто не знает, какой будет ценовая политика на зерно через время.

— Совсем скоро начнётся вторая уборочная страда — пропашно-технические культуры.

— Да, сегодня подсолнечник уже заканчивает цветение, однако есть поля, где наблюдается заселение вредителей. Но это единичные случаи. На сое в связи с высокой температурой начал появляться клещ — для его развития сложились благоприятные условия: ночью влажно, днём высокая температура. Поэтому наряду с проведением уборочных работ хозяйства постоянно ведут мониторинг состояния ярового клина. Ранние сорта культур начнут убирать уже во второй декаде августа.

— У фермеров появится копеечка для проведения подготовительных работ под урожай следующего года?

— Да, появится, но им тяжело сейчас. Система ФГИС «Зерно», заполнение которой обязательно, плюс система «Сатурн» для учёта использования пестицидов. Основная трудность в нехватке умений и знаний этой стороны работы и времени. Фермерам приходится нанимать людей со стороны, что влечёт дополнительные расходы.

— Такой информацией мы не владеем. Если смогут, замечательно. Дело в том, что каждое хозяйство формирует свои партии зерна, отправляя каждую партию на анализ качества. Ими занимается Ростов и Краснодар, в основном. В прошлом году у сельхозтоваропроизводителей были «разбеги» по классу пшеницы: кто-то делал здесь предварительные анализы на пшеницу, они были одни. Наняв транспорт, привезя его в Новороссийск, покупатель звонил нашим хозяйственникам, сетуя, что качество зерна ниже заявленного, тем самым сбивали цены. А куда деваться фермеру, если он уже произвёл столько затрат, чтобы поставить туда зерно? И этим покупатели очень хорошо пользуются, что крайне некорректно по отношению к людям, которые вырастили этот урожай.

— Получается, что производитель зерна не защищён, а посредник-перекупщик наживается на недобросовестной сделке?

— Именно так и получается. Производителю некуда деваться, ему нужно заплатить по обязательствам.

— В России примерно треть прошлого урожая пшеницы перешла в нынешний год, в запас. Наши хозяйства используют такую тактику?

— Некоторые крупные хозяйства продавали даже в мае 2023 года зерно. Некоторые фермеры тоже. Но в основном все, кто собирался заходить на субсидию по реализации зерновых культур, а Минсельхоз Адыгеи выплачивал субсидию в ноябре 2022 года, кто подал заявку, получили субсидии из расчёта 50 копеек за килограмм пшеницы. Да, это 25% от заявленной суммы субсидии, но зато все заявители получили субсидию.

— На следующий год уже планировали, сколько площади будет отпущено под озимые и яровые культуры у нас в районе?

— Посевная площадь подсолнечника не должна превышать 20%. Озимые колосовые 30-40%. Вот такой расчёт. Рапса 6000 гектаров мы вряд ли наберём, как в прошлом году. Сроки подработки земли под рапс уже уходят — хозяйствам тяжело в связи с высокими температурами и отсутствием дождей. Поэтому структура посевов в Гиагинском районе пока ещё только формируется.

— Спасибо большое, что ответили на все мои вопросы.

В. ВИЯТИК
Фото автора.

СПРАВКА «КЗ»

По данным Отдела сельского хозяйства администрации муниципального образования «Гиагинский район», озимый ячмень убран на площади 2414,6 гектара, средняя урожайность культуры составила 46,1 ц/га. Ячмень яровой убран с площади 10,8 гектаров с урожайностью 25,6 ц/га.

Озимый рапс был посеян на площади 5597,2 гектара. Его средняя урожайность составила 22,9 ц/га.

Озимая тритикале обмолочена на площади 67 гектаров. Средняя урожайность — 51,6 ц/га.

Овёс убран на площади 51 гектар со средней урожайностью 34,6 ц/га.

Услуги

Вниманию жителей

Поздравления

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
холодильников,
морозильных камер
на дому.
Гарантия.
Выезд по району.
8-964-920-58-58
ИНН 0105201349006 (1-9)

• Спил деревьев; • монтаж, демонтаж ветхих сооружений;
• все виды строительных работ; • бетонные работы; • заборы,
навесы; • чистка колодцев; • услуги сантехника.
ИНН 010201797350 Тел.: **8-962-764-56-06.** (3-6)

В магазине «Версаль»
новое поступление
стильной школьной
одежды и обуви.
Ждём вас
ежедневно,
с 9 до 18 ч.,
в выходные дни
с 9 до 17 ч. по адресу:
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 298 «а».
ИНН 0110088920 (1-2)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ
8 (988) 388-81-68
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»
ИНН 010516631980 (1-9)

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.: **8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04.** (1-9)

Продаётся 2 комнатная квартира в п. Гончарка,
по ул. Гиагинская. Тел.: **8-918-957-00-36.**

СХА (колхоз) «Восход» сообщает, что с 14 августа 2023 г. по 26 августа 2023 г., с 9.00 до 16.00 ч., перерыв с 12.00 до 13.00 ч., суббота с 9.00 до 13.00 час. (без перерыва), воскресенье — выходной, по адресу: РА, ст. Гиагинская, ул. Набережная, 257 (мехток) **будет производиться выдача пайщикам** пшеницы, ячменя.
При себе иметь паспорт и документы на земельный участок.
ИНН 0101004611 (1-1)

Работа

Требуется машинист экскаватора на CAT 432f.
Все вопросы по телефону.
ИНН 010100396017 Тел.: **8-918-220-58-88.** (2-2)

На постоянную работу требуются:
• МЕХАНИК; • ТРАКТОРИСТЫ; • САДОВОДЫ.
Официальное трудоустройство по ТК РФ, выплата заработной платы без задержек — дважды в месяц, премии, соц. пакет.
ИНН 0105075701 Тел. **+7-989-849-85-65.** (4-4)

ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ
по подписке и доставке газеты
в ст. Гиагинская,
район третьей школы.
Занятость — два дня в неделю.
8-902-404-17-44.

МП «Теплосети» на постоянную работу требуются:
• начальник участка; • слесарь АВР,
• юристконсульт.
Зарплата достойная!
Обращаться: ст. Гиагинская, ул. Почтовая, 6.
Тел.: **8(87779)9-14-88, 8-918-428-98-80.**
ИНН 0101009063 (1-4)

Соболезнования

Ушла из жизни **Гомонова Ася Стефановна**. Настоящая труженица, которая долгие годы была верной помощницей редакции газеты «Красное знамя». **Выражаем искренние соболезнования сыну и невестке, всем близким.** Светлая память о ней сохранится в наших сердцах.

Поздравляем с 85-летием
Нину Петровну Гавва!
Тебя мы с юбилеем поздравляем,
Здоровья, радости желаем.
Живи на радость близких и родных,
Цени ты в жизни каждый миг.
С любовью, дети внуки и правнуки.

Коллектив редакции газеты «Красное знамя»
поздравляет с днем рождения
Галину Александровну ГУМИНУ!
Пусть праздник несет Вам любовь и покой,
Заботу от близких, внимание.
Желаем, чтоб счастье ломилось домой,
С собой захватив понимание!

Продаю дом или меняю на квартиру.
Тел.: **8-964-936-51-24.** (1-1)

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ТРЕБОВАНИЯ

- 18+** ПО ВОЗРАСТУ ОТ 18 ЛЕТ
- ПО ОБРАЗОВАНИЮ НЕ НИЖЕ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО (9 КЛАССОВ)
- ПО ЗДОРОВЬЮ КАТЕГОРИЯ ГОДНОСТИ «А» ИЛИ «Б»

УСЛОВИЯ
при участии в СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ:

- Зарботная плата ОТ 220 ТЫС. РУБ
- При заключении контракта ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА В РАЗМЕРЕ 200 ТЫС. РУБ.
- ЛЬГОТНАЯ ВЫСЛУГА 1 день за 3
- ПОЛУЧЕНИЕ УДОСТОВЕРЕНИЯ ветерана боевых действий
- Возможность заключения КРАТКОСРОЧНОГО КОНТРАКТА от 6-ти месяцев
- Полный СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ
- Ежегодный ОПЛАЧИВАЕМЫЙ ПРОЕЗД к месту проведения отпуска и обратно
- БЕСПЛАТНОЕ медицинское, вещевое, продовольственное обеспечение

ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ: **8(87779) 9-70-47** ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: **станция Гиагинская, ул. Красная, 316**

ОФИЦИАЛЬНО

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ГИАГИНСКОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
28 июля 2023 года, № 95/684-6, ст. Гиагинская
Об утверждении состава молодежной избирательной комиссии Гиагинского района Республики Адыгея
В соответствии с Положением о молодежной избирательной комиссии Гиагинского района Республики Адыгея, территориальная избирательная комиссия Гиагинского района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**
1. Утвердить состав молодежной избирательной комиссии Гиагинского района Республики Адыгея (приложение № 1).
2. Назначить на должность председателя молодежной избирательной комиссии Гиагинского района Республики Адыгея Галицкого Ивана Витальевича.
3. Рекомендовать молодежной избирательной комиссии Гиагинского района Республики Адыгея провести первое организационное заседание 11 августа 2023 года.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Красное знамя» и разместить на странице территориальной избирательной комиссии Гиагинского района сайта администрации муниципального образования «Гиагинский район».
5. Направить настоящее постановление в ЦИК Адыгея.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на секретаря ТИК Гиагинского района Дутову Т.А.
Г.В. САМОЙЛОВА,
Председатель территориальной избирательной комиссии Гиагинского района.
Т.А. ДУТОВА,
Секретарь территориальной избирательной комиссии Гиагинского района.

Приложение №1 к постановлению территориальной избирательной комиссии Гиагинского района от 28 июля 2023 года, № 95/684-6

СОСТАВ
молодежной избирательной комиссии Гиагинского района
Республики Адыгея

№	ФИО	Должность	Субъект выдвижения
1.	Галицкий Иван Витальевич	Библиотекарь отдела комплектации и обработки МБУК «Гиагинская МЦБС»	Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район»
2.	Плохинова Александра Анатольевна	Администрация муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» Ведущий специалист по закупкам	Совет народных депутатов муниципального образования «Дондуковское сельское поселение»
3.	Дымченко Марина Александровна	ГБУ РА «Гиагинский КЦСОН», специалист по работе с семьей	Собрание граждан

4.	Гогуа Давид Леванович	МБУК «Централизованная система КДУ» муниципального образования «Гиагинский район» ф. № 8 Тамбовский СДК, культорганизатор	Собрание граждан
5.	Ахалая Елизавета Руслановна	МБУК «Централизованная система КДУ» муниципального образования «Гиагинский район» ф. № 8 Тамбовский СДК, культорганизатор	Совет народных депутатов муниципального образования «Сергиевское сельское поселение»
6.	Понкратьева Дарья Юрьевна	МБУК «Централизованная система КДУ» муниципального образования «Гиагинский район», специалист по методике клубной работы	Собрание граждан
7.	Бычко Анна Алексеевна	Администрация муниципального образования «Айрюмовское сельское поселение», военно-учетный работник	Собрание граждан

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

Главный редактор В. В. Вятик
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор.....9-13-47;
корреспондент-обозреватель.....9-13-48;
менеджер по рекламе.....8-953-084-61-72;
бухгалтерия.....9-14-48;
отдел подписки и доставки.....8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
материалы на платной основе отмечены знаком ®
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация муниципального образования «Гиагинский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное знамя» муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.